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1 (Andalucia 2001).- Dos particulas de 10 g se encuentran suspendidas por dos hilos de
30 cm desde un mismo punto. Si se les suministra a ambas particulas la misma carga, se
separan de modo que los hilos forman entre si un angulo de 60°.

a) Dibuja un diagrama de las fuerzas que acttan sobre las particulas y analiza la energia
del sistema en esa situacion.

b) Calcula el valor de la carga que se le ha suministrado a cada particula.

Datos: K =9-10° N-m%C?; g=10 m/s?
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Las esferas determinan un tridngulo equilatero, porloqued =L =0’3 m

La energia potencial de cada esferaes: E =K ._Qlc'jQz

Por tanto, la energia potencial del sistema: E ¢ =2-K % *)

b) El sistema esta en equilibrio, luego > F=0 — P+T+F, =0
T,=F > T-sena=F, F i
tga=—2 Fe = 577-10 %N
T,=P >T-cosa=m-g m-g
Teniendo en cuenta la ley de Coulomb, y que Q1 = Q. =Q :

2 . 2 1 . —2. 172
Fe=KQl(£2=KQ—2—>Q=\/Fe d° _ 57710 903 = 76-10°'C
d d K 9-10

2 1 -7 2
*) Epszz-K-QTzz-g-lo" 7652 =0°035J

2 (Castilla-Ledn 2001).- Supongamos por un momento que la materia no fuera eléctri-

camente neutra, sino que tuviera una carga neta diferente de cero debido a que la carga

de los protones no fuera igual a la de los electrones.

a) ¢Qué carga deberian tener la Tierra y la Luna para que la repulsion electrostatica

igualara la atraccion gravitatoria entre ambas? Considera que estas cargas estan en la

misma relacion que sus masas.

b) Si admitimos que la masa de los electrones es mucho menor que la de los protones y

neutrones, ¢cual deberia ser la diferencia entre la carga del protén y la del electron para

producir el valor de las cargas del apartado anterior?

Datos: Mr=5'98-10* kg; ML = 7°35-10% kg; G = 6°67-10 ™ N-m*/kg?
my=m,=1°67-10 *"kg; g.=1°6:10 ° C; K =9-10° N-m?/C?
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a) Fg:GMT L” Fe:KQ-;_gQL ” F _Fe :G TZL:KQTQL
r
Q M; 598-10*
Q M

735102
G-81'36 M, -M_=K-81'360.-Q. — G (M)>=K (Q.)
6’67 - 10 (7’35 - 10°9)%?=9- 10° (QL)

=

QL=633-10%C
Qr=81'36 QL; Qr=5’15"
22
b) n°nucleones (protones + neutrones) = M, = 735 1927 =
m, 167-10

110 .1 049
si consideramos que n° (p) =n° (n) — n°(p) = 4'49-10

Para que la Luna tenga una carga Q. = 6’33
proton y un electrén deberia ser

2210 Aq=633-10% = Aq=288-10 *C

=8136 || Qr=81°36 QL; Mr=81°36 M,

rZ

10 C

=44 - 10® nucleones

2°2 - 10" protones

02 C, la diferencia de carga entre un

hasta el punto (- 1, 0)
Dato: K = 9-10° N-m?/C?

a) Campo en (0, 0):
\ I -6
Bl Esena E \_ |q1| _9.10° 2" ;0 = 4500 N/C
Eq /4 -6
t ‘E‘_ |q2| ~910° 229" _ 500 N/C
E—E —45oo| N/C
| ) Ecosa N _
i: \‘I E

2 =
=E, +E, =—9000i N/C |Ey|= 9000 N/C
Campo en (0, 10):
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! ‘E ‘_
1
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rn=r,=d= /102+22 =104 m

—6
=910°— 210 =1738 N/C
\/104
| 6
N \ -1 |q2| —910° 22 _1738 N1/C
P Py /104
‘E a=arctg 5 =7869°
Ely = —Egy:Elsenoc ERy:()
Eix=Ex= —Eijcosa = —173°8 - cos 78’69 = — 33’94 N/C
Er=2 Eix= —6789N/C E,=

~67891 N/C |Eq|= 6789 N/C

b) A(L,0) B(-1,0); Was = g'(Va—Vg)
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3 (Galicia 2001).- Dos cargas eléctricas puntuales, de +2 4C y —2 uC cada una, estan
situadas respectivamente en (2, 0) y en (- 2, 0), (coordenadas en metros). Calcula
a) El campo eléctrico en los puntos (0, 0) y (0, 10)

b) El trabajo necesario para transportar una carga ¢’ de — 1 uC desde el punto (1, 0)




. _6 . _6
vA=Kq1+Kq2=K[i+iJ=9-109(2 10 —2130 lezooov

r r, L 1
. _6 . _6
vB=Ki+K%=K[i+ij=9-1og£2 107 210 j = 12000V
r r, nr 3 1

Wass = ¢’ (Va—Vg) = —10 ° (12000 + 12000) = — 0’024 J

4 (Baleares 2001).- Tres cargas positivas, de 5 nC cada una de ellas, se encuentran en
los vértices de un tridngulo equilatero de 12 cm de lado.

a) Halla el campo eléctrico en el punto medio de uno de los lados del tridngulo.

b) Halla el potencial eléctrico en el punto medio de uno de los lados del triangulo.

c) Halla el punto en el que se anula el campo eléctrico.

Dato: K = 9-10° N-m*/C?

a, a) P=0=03=5-10"°C 1=0"12m

|
n=r=—=006m;
1 2 2

= V0122 + 0062 =+/108 - 10 2 m

510

|E| kql 9-10°-  |E,|=|E|

i 9
|E3| = kq_g =9.10° 9107 _
; (vios-102f

E, =125001 N/C; E,=-125001 N/C; E,=-4166'67] N/C
E.=E,+E,+E,=-4166'%67] N/C |Ex|= 4166°67 NIC

=4166’67 N/C

D) Va=Via + Voa + Vap =

10-9 102 102
k(% G, G| _gqpe| 20" 5107 510 =1933°11V
A A 006 006 +108-10°

Por simetria, es evidente que el campo se anulara en
el centro del triangulo. Comprobacion:
0'06

r= =O'04\/§m =1L =TI =03
cos 30°
-9
E=k%—0.10° 220" _og75N/CE,|=|E)
) 0'04- -3
7 lEa qz

E, = 9375(c0s270° +sen270° j) = 9375 j N/C







